

**Актуално**

**ХУ ДЗИНТАО ПОЗДРАВИ ВЛАДИМИР ПУТИН**

Председателят на КНР Ху Дзинтао поздрави Владимир Путин на 7 май по случай встъпването му в длъжност президент на Руската федерация, като изрази надежда, че под ръководството му руския народ ще постигне още по-големи успехи в делото на развитие и подем на държавата, съобщиха Синхуа.

Обръщайки внимание на запазващата се тенденция на благоприятно развитие на китайско-руските отношения, Ху Дзинтао в своята поздравителна телеграма посочи, че Китай и Русия са един за друг най-големите съседи и най-важни партньори в областта на стратегическото взаимодействие и затова развитието на двустранното всеобхватно отношение на стратегическо взаимодействие и партньорство, характеризиращо се с равенство, взаимно доверие, взаимна поддръжка, общо процъфтяване и вековна дружба, отговарят на коренните интереси и общи очаквания на народите на двете страни и благоприятстват делото на мира, стабилността, развитието и процъфтяването в региона и на цялата планета.

Ху Дзинтао потвърди, че китайската страна отделя специално внимание на отношенията с РФ, готова е, както и преди, да продължи съвместните с руската страна усилия на основата на достигнатите съществени резултати в развитието на международните връзки, поставят акцент на реализацията на програмата за развитие на китайско-руските отношения през следващите 10 години, изцяло да задълбочават деловото сътрудничество на всички нива и по всички направления, а също да форсират стратегическото взаимодействие в международните и регионални дела, за да изведат китайско-руските всеобхватни отношения на стратегическо взаимодействие и партньорство на качествено ново ниво, за благото на народите на двете страни.

# ЕВРОПЕЙСКАТА ВИЗИТА НА ЛИ КЪЦЯН ДАДЕ МОЩЕН ИМПУЛС ЗА РАЗВИТИЕ НА ВРЪЗКИТЕ

Задграничното турне на заместник премиера на Държавния съвет на КНР Ли Къцян в Русия, Унгария, Белгия, и посещението на щабквартирата на ЕС позволява да се укрепят отношенията, опиращи се на принципите на взаимното доверие, взаиморазбиране, на оказване на съдействие на сътрудничеството и задълбочаване на приятелските отношения. Това заяви заместник-министърът на външните работи на КНР Сун Тао, съпровождащ Ли Къцян, цитиран от „Женмин жибао“.

От 26 април до 4 май Ли Къцян по покана на приемащите страни направи официални визити в Русия, Унгария, Белгия и щаб-квартирата на ЕС.

По думите на Сун Тао пътуването се състои на фона на значителни промени в меж-



Ли Къцян и Владимир Путин в Москва

дународната политическа и икономическа ситуация, на ключов етап от развитието на Китай, Русия и Европа.

„Пътуването на вицепремиера Ли Къцян е насочено към укрепване на стратегическите отношения, опиращи се на принципите на взаимното доверие, оказване на съдействие

на деловото сътрудничество и задълбочаване на традиционните отношения на дружба,“ заяви дипломатът.

„В продължение на 9 дни заместник-премиерът на Държавния съвет на КНР взе участие в повече от 50 мероприятия, което ще спомогне за задълбочаване на китайско-рус-

ките отношения на всестранно стратегическо сътрудничество и партньорско взаимодействие, на повишаване на нивото на китайско-европейските контакти на всестранно стратегическо партньорство и задълбочаване на дружбата на китайския народ и народите на посетените страни.“

Оценявайки резултатите от пътуването в чужбина на Ли Къцян, Сун Тао отбеляза, че тези визити способстват за активизиране на отношенията на китайско-европейско стратегическо взаимодействие, разширяване на откритостта на Русия и Европа, оказвайки съдействие на отношенията на взаимно изгодно сътрудничество, задълбочаване на дружбата между народите, ставайки своеобразна пропаганда на китайската концепция за научно и мирно развитие.

В заключение заместник-ръководителят на Министерството на външните работи съобщиха, че това пътуване придава мощен импулс на всестранно развитие на отношенията между Китай и трите страни и ЕС.

„Ние сме готови да окажем съдействие за реализиране на важните резултати от визитата на заместник-премиера на Държавния съвет на КНР Ли Къцян, за да осигурим по-нататъшно развитие на отношенията на дружба и сътрудничество между Китай, горепосочените страни и ЕС“, увери дипломатът.

Напълно очевидно е, че тази визита е важна дипломатическа стъпка на китайския ръководител в условията на мултиполяризация на света и икономическа глобализация, пише в коментар на в „Женмин жибао“.

## В ПЕКИН СЕ ПРОВЕДЕ КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИ СТРАТЕГИЧЕСКИ И ИКОНОМИЧЕСКИ ДИАЛОГ

При сложната и изменяща се световна ситуация, Китай и САЩ трябва непрекъснато да укрепват взаимното разбирателство и доверие, да разширят единодушието и сътрудничеството помежду си, да зачитат взаимните си интереси, да разрешат разногласията и чувствителните проблеми между двете страни, за да подобрят развитието и бъдещето на сътрудничеството им отношения, посочи председателят на КНР Ху Дзинтао. Той прие присъгласието в Пекин за четвъртия кръг на китайско-американския стратегически и икономически диалог специален пратеник на американския президент Хилари Клинтън и финансов министър Тимъти Гейтнер. Ху Дзинтао подчерта, че с общите усилия на двете страни, на настоящия диалог са постигнати важни съгласия и положителни резултати в различните

сфери. Той се надява съответните лица на двете страни да обобщат опита и занапред да изградят и развият механизма за диалог и ролята му за засилването на стратегическите контакти, взаимното доверие и сътрудничество. Нека механизъмът да послужи в бъдещото развиване на партньорските отношения между Китай и САЩ, каза Ху Дзинтао.

Четвъртият кръг на стратегическия и икономически диалог между Китай и САЩ се проведе на 3 и 4 май в Пекин. Според думите на премиера Вън Дзябао, двустранните срещи са били „високопродуктивни“.

Хилари Клинтън и Тимоти Гайднер отбелязаха, че на преговорите са постигнати забележими резултати. Американската страна се надява на обединяване на усилията заедно с Китай за поддържане на контакти на високо ниво, за активизиране на диалога, за



Ху Дзинтао (в средата) прие Хилари Клинтън и Тимъти Гейтнер

намаляване на разногласията, за разширяване на сътрудничеството и съвместната борба с трудностите и предизвикателствата. САЩ положително оценяват призиваността на Китай

към политиката на по-нататъшно осъществяване на икономическата реформа и разширяване на откритостта на пазарите, подчертаха американските представители. Те увериха, че САЩ ще по-

ложат усилия за укрепване на американско-китайските икономически връзки и задълбочаване на сътрудничеството с КНР в процеса на управление в глобален мащаб, съобщиха Синхуа.

## КИТАЙ ЩЕ ПРОДЪЛЖИ ДА ПОМАГА НА ЕВРОПА

Китай е готов да продължи инвестициите в икономиката на Европа, заяви неотдавна заместник директорът на Народната банка на Китай (Централната банка). И Ган, който също е и ръково-

дител на Държавното управление за валутния контрол на КНР. Той каза, че Китай е уверен в перспективите на развитие на Европа и е готов на основата на принципите на сигурност, ликвидност и доходност в използването на валутните резерви да поддържа по-нататъшните инвестиции в нейната икономика, пише „Женмин жибао“.

Китай поддържа пакета от политически постановки за решение на европейската дъл-

гова криза. Те са разработени от Европейския съюз, Европейската централна банка и МВФ. От своя страна Китай положи големи усилия в този процес, добави bankerът.

Той подчерта, че КНР неизменно поддържа принципите на диверсификация на валутната кошница и инвестираните валутни резерви, не е променял провежданата политика на диверсификационно разпределение на валутните активи, даже след евро-

пейската дългова криза. „На основата на принципа на диверсификацията на инвестираните валутни резерви Китай ще продължи инвестициите в икономиката на Европа и пазара на еврозоната“, каза И Ган.

Той обаче предупреди, че в процеса на работата по преодоляване на сегашната европейска дългова криза, Китай ще обръща максимално внимание на предотвратяването на възможни рискове.